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Inga hjidlpmedel. Ej riknedosa. Fullstindiga motiveringar krivs.

For betyg 3 behovs 20 podng, for betyg 4, 26 poéng och 32 poing for betyg 5, inklusive eventuella
bonuspoéng.

1. Visa med induktionsprincipen att for alla naturliga tal n > 2 giller att
n

24(_1)k(9)k _ 162(1 B (_1)n(9)n—1) ) (5p)
k=2

5

2. En enkel graf Ky, n,n, kallas fullsténdig tripartit om dess méngd av noder bestér av tre
méngder Aq, Az, Az med |[A1]| =n1, |A2| = ng och |As| = ng, och det finns en kant e = {v, w}
varje gang v och w tillhér olika méngder A;.

(a) Rita K1,2,3 och Kg,z’g. (1p)

(b) Bestdm antal noder, antal kanter och gradtal till en nod i Ky, n,ns , beroende pa ni,ng, ng .
(3p)
(c) Visa att Kjgo3 inte &r plandr men Kygo #r plandr. (1p)

3. En tentamen i diskret matematik bestér av 10 fragor sammanlagt véirda 40 poéng. P& hur ménga
sétt kan man vikta fragor om varje fraga #r vérd minst 2 och hogst 5p?  (5p)

4. (a) Los, systemet av kongruenta ekvationer:

2z = 1 mod3
2¢ = 3 mod7  (3p)
2x = 5 modll

(b) Bestdm multiplikativa inversen till 10 modulo 231.  (2p)

5. En affér sdljer 2 mérken lidsk: Alo (ay) och Bon (b, ). Affdren (med trogna kunder) mérker att
fran en géng till nista fortséitter 80% av kunderna som képte Bon att képa Bon, men endast
60% av kunder som kdpte Alo fortsitter att kopa Alo.

(a) Ange ekvationer for en Markov-kedja som modellerar hur dryckesképen.  (1p)
(b) Los systemet av rekursiva ekvationer nir ag = 50%, bp = 50% . (3p)

(c) Ge en prognos pa i vilket forhallande affidren ska képa in dryckerna. (1p)
6. Betrakta funktioner f:A={1,2,3,...,n} —» B={z,y,2,7}.

(a) Hur manga funktioner finns det?  (1p)
(b) Hur méanga funktioner finns det med villkoret att exakt 2 tal mellan 1 och n—1 far virdet
z? (4p)

7. Betrakta méngderna N = {0,1,2,3,4} (nivaer), K = {c1,c2,c3,c4} (kategorier) och S =
{X, X C K} (samlingar av kategorier). Lat A = {(n,X); n € N, X € S}. Vi definierar en
relation < pad A genom: (n,X) X (m,Y) om n<m och XDV .

(a) Visa att < &r en partialordning.  (3p)
(b) Bestdm minsta och storsta element i A, om de finns. (1p)
(c) Ange mob och sub till B = {(3,{c1,c4}), (1,{cs,c2})}, om de finns. (1p)

8. Formulera Binomial- och multinomialsatsen och bevisa en av dem.  (5p)
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